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E-T-A @ CharIN

E-T-A wird Mitglied der Charging Interface Initiative

Altdorf, 28. Januar 2022 – Seit Januar ist die Firma E-T-A Elektrotechnische Apparate GmbH Mitglied im Verein CharIN. Mit über 250 branchenübergreifenden Mitgliedern widmet sich CharIN der Verbreitung des Combined Charging Systems (CCS) und des Megawatt Charging Systems (MCS).

CharIN setzt sich für die Förderung des CCS als Ladestandard für alle batterieelektrischen Fahrzeuge ein. Das CCS ist ein kombiniertes Ladestecksystem für das Laden von Elektrofahrzeugen mit Wechselstrom (AC) und Gleichstrom (DC). Das System wurde zusammen mit führenden Automobilherstellern entwickelt und kommt bereits in vielen Elektrofahrzeugen zum Einsatz. Das MCS wird höheren Leistungsanforderungen – insbesondere im Bereich LKW und Bus – gerecht. 

Die Anforderungen des CCS und MCS an Stecker und Ladesäulen betreffen auch zukünftige Schalt- und Schutzelemente im Hochvoltbordnetz von Fahrzeugen. E-T-A hat sich dem Schutz von Leben und Vermögenswerten verschrieben und ist spezialisiert auf Überstromschutz, Schaltanlagen und Energieverteilung. Das Unternehmen arbeitet an der Entwicklung neuer Produkte und innovativer Technologien, um mit diesen über die bestehenden Hochvolt-Lösungen hinaus eine nachhaltigere Fahrzeugindustrie zu fördern. Die E-T-A Expertinnen und Experten freuen sich auf den regen Austausch innerhalb des CharIN Netzwerks.
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Kurzporträt: E-T-A Elektrotechnische Apparate GmbH

E‑T‑A Elektrotechnische Apparate GmbH erzielte als Weltmarktführer (lt. Universität St. Gallen) im Geschäftsjahr 2020 einen Gruppenumsatz von 115 Mio. Euro. Heute beschäftigt E‑T‑A in über 60 Ländern rund 1.292 Mitarbeitende. Vier Werke, derzeit ein Dutzend eigene Vertriebsniederlassungen und eine Vielzahl von Repräsentanten sind eindrucksvoller Beleg für die Internationalität des Unternehmens. Fertigung, Vertrieb, Einkauf, Marketing, Entwicklung, Personalwesen und Finanzen sind konzentriert in Altdorf bei Nürnberg. E‑T‑A hält eine umfassende Produktpalette aus stromgebundenen Schutz- und Steuerungsprodukten bereit. Diese reichen vom thermischen Geräteschutzschalter bis hin zur komplexen Absicherungslösung, die elektrische oder elektronische Systeme bei Überlaststrom und Kurzschluss schützen. Kunden sind Firmen aus dem Anlagenbau, der Telekommunikation, der 
Chemie-, Kraftfahrzeug- und Medizintechnik, dem Marine- und Bootssektor, dem Bereich der erneuerbaren Energien sowie Hersteller elektrischer Haushalts-, Hobby- und Gartengeräte. Mehr erfahren Sie im Internet unter www.e-t-a.de.

Weitere Informationen:
E-T-A Elektrotechnische Apparate GmbH	
Thomas Weimann
Industriestraße 2 - 8
90518 Altdorf
Tel.: 09187 10-227
Fax: 09187 10-448
E-Mail: Thomas.Weimann@e-t-a.de
www.e-t-a.de
